

2430430

Кемеровская
областная областная
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЮЩИЕ
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

40 (3209) | Пятница, 2 апреля 1954 г. | Цена 15 коп.

c76

Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС принял постановление о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

С радостью и огромным удовлетворением встречают советские люди это яркое проявление неустанный заботы партии и правительства о благе народа.

В Совете Министров Союза ССР и Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Снизить с 1 апреля 1954 года государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары в следующих размерах:

Хлеб печёный, мука и макароны

Хлеб ржаной	на 8 проц.
Хлеб пшеничный, булки, баранки и другие хлебобулочные изделия	на 5 проц.
Мука ржаная, пшеничная, кукурузная и другая мука	на 5 проц.
Соявая блинная мука	на 15 проц.
Макароны, вермишель, лапша и другие макаронные изделия	на 5 проц.

Зерно и фураж

Рожь	на 8 проц.
Шпеница, овёс, ячмень и другие виды зерна, отруби, жмыхи, проты, комбикорма, сено и солома в среднем	на 5 проц.

Бакалейные товары

Чай чёрный байковый	на 10 проц.
Кофе натуральный, какао, кофейные, чайные и какао напитки в среднем	на 15 проц.
Соль немолотая	на 10 проц.
Соль молотая нефасованная	на 20 проц.

Ткани

Батист, маркизет, вольта и другие летние плательные хлопчатобумажные ткани и мебельно-декоративные хлопчатобумажные ткани в среднем	на 20 проц.
Хлопчатобумажные ткани с искусственным шёлком	на 10 проц.
Ситец, сатин и другие хлопчатобумажные ткани в среднем	на 15 проц.
Шёлковые ткани из натурального шёлка в среднем	на 10 проц.

Готовая одежда, трикотаж и головные уборы

Платя, блузки и другие швейные изделия из хлопчатобумажных летних плательных тканей в среднем	на 15 проц.
Платя, блузки, бельё и другие швейные изделия из других хлопчатобумажных тканей в среднем	на 10 проц.
Платя, блузки, бельё и другие швейные изделия из тканей натурального шёлка в среднем	на 7 проц.
Трикотажные изделия в среднем	на 8 проц.
Чулки и носки хлопчатобумажные в среднем	на 20 проц.
Чулки и носки шёлковые и другие в среднем	на 10 проц.
Чулки из волокна капрон в среднем	на 25 проц.
Головные уборы из хлопчатобумажных, шёлковых, полуширстяных и грубосуконных тканей	на 10 проц.
Шляпы соломенные	на 10 проц.

Обувь

Обувь кожаная в среднем	на 7 проц.
Обувь текстильная и комбинированная в среднем	на 20 проц.
Галоши, боты, сапоги и другая резиновая обувь в среднем	на 12 проц.

Галантерейные товары

Галантерея текстильная в среднем	на 10 проц.
Нитки и ниточные изделия в среднем	на 15 проц.
Абажуры в среднем	на 10 проц.
Вата и ватин	на 15 проц.
Иглы швейные, машинные, ручные и другие	на 20 проц.
Ювелирные изделия в среднем	на 10 проц.

в ответ на заботу партии и правительства

К новым успехам в труде

С чувством радости и гордости за свою любимую Родину воспринял коллектив Тайгинского паровозного депо постановление Совета Министров ССР и Центрального Комитета КПСС о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Как только радио принесло это радостное сообщение, во всех цехах и бригадах прошли беседы рабочих и служащих. Прослушав постановление, коллективы берут на себя новые, повышенные обязательства.

Седьмое по счёту за послевоенное время снижение цен стало возможным благодаря тем большим успехам, которые одержала наша страна в дальнейшем развитии промышленности и сельского хозяйства, в усилении могущества нашей Родины, — заявили паровозники.

Отправляясь в очередной рейс, лучший машинист депо К. Хохрин вместе со своим помощником Н. Важениным и кочегаром А. Бушевым взял в Тайгу тяжелый поезд, вес которого был выше установленной нормы на 1513 тонн, и доставил его на станцию Болотное с опережением графика. За эту поездку бригада сэкономила около трёх тонн топлива.

Радостное оживление царило в эти часы в цехе подъёмки. Продслушав сообщение, слесарь т. Ластушкин сказал:

— Партия и правительство делают всё для того, чтобы обеспечить максимальное удовлетворение материальных и культурных потребностей народа. Мы не останемся в долгу. Новыми успехами в работе ответим на заботу о нас — людях труда.

Благодарность вагонников

Радостью наполнились сердца вагонников. Они с чувством глубокой благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о народе высказывают свои мысли.

Старший осмотрщик вагонов т. Васильев заявил:

— Мы, железнодорожники, в ответ на постановление партии и правительства о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары будем приводить поезда точно по графику. Этим мы способствуем делу укрепления могущества нашей Родины, повышению жизненного уровня трудящихся.

Заявление т. Васильева горячо поддержали все работники смены, завершив дежурство успешным выполнением задания. Все поезда были отправлены по расписанию.

В. СИЛИН,
секретарь партбюро Тайгинского вагонного депо.

Мыло и парфюмерно-косметические товары

Мыло хозяйственное в среднем	на 15 проц.
Мыло туалетное в среднем	на 20 проц.
Духи, одеколоны и другие парфюмерно-косметические товары в среднем	на 10 проц.

Культтовары и игрушки

Бумага писчая, тетради и другие изделия из бумаги и картона в среднем	на 10 проц.
---	-------------

Карандаши, перья, ручки и другие письменные и чертёжные принадлежности и канцелярские товары	на 15 проц.
Игрушки резиновые, целлулоидные, металлические и другие и ёлочные украшения в среднем	на 15 проц.
Фотоаппараты в среднем	на 10 проц.
Фотобумага, пластины и другие фототовары	на 15 проц.
Радиолампы в среднем	на 15 проц.

Фарфоровые, фаянсовые и стеклянные изделия

Фарфоровые и фаянсовые изделия в среднем	на 15 проц.
Стеклянная посуда, изделия из хрусталя, ламповые изделия и зеркала в среднем	на 10 проц.

Товары хозяйственного обихода

Электроосветительные лампы, электрические нагревательные приборы, стиральные машины и пылесосы	на 10 проц.
Пилы, свёрла, кузнецкий, слесарный, столярный и другие инструменты в среднем	на 20 проц.
Металлические кровати	на 15 проц.
Скобяные изделия и замки в среднем	на 10 проц.
Вилы, косы, серпы	на 20 проц.
Ножевые изделия в среднем	на 15 проц.
Лампы и фонари металлические	на 20 проц.
Пухо первые изделия	на 10 проц.

Строительные материалы

Шифер	на 10 проц.
Мягкая кровля	на 20 проц.
Фанера	на 15 проц.

День нашей Родины



Алтайский край. Выполняя заказ сельского хозяйства, Барнаульский котельный завод освоил выпуск чанов для кормозапарников.

На снимке: готовые чаны, предназначенные для животноводческих ферм.

Прессклише ТАСС.

На полях страны

Совхозы Узбекистана начали сев хлопчатника. На больших площадях эту культуру посевают суженными междуурядьями. Хлопководческие совхозы увеличивают посевную площадь более чем на 12 тысяч гектаров.

Болхозы пригородной зоны Ташкента начали высадку в открытый грунт ранней капусты, картофеля и сев лука. Более 40 колхозов пригородных районов специализируются на производстве овощей и картофеля. По сравнению с прошлым годом посевные площади под этими культурами возрастают на 3 тысячи гектаров.

(ТАСС).

Для освоения новых земель

«На целинные земли!» Вагоны и платформы с такой надписью ежедневно отправляются со станций Харьковского железнодорожного узла. На них мощные дизельные и пропашные тракторы, запасные части, лущильники, электродвигатели и комбайновые моторы.

Квартальный план по погрузке и отправке тракторов и запасных частей в районы целинных земель Южной железной дорогой завершён досрочно.

(ТАСС).

Новые предприятия лёгкой промышленности

В Белоруссии возводятся новые и реконструируются действующие предприятия лёгкой промышленности. Полным ходом идёт бетонирование сводов главного корпуса Минского камвольного комбината. В четвёртом квартале первая очередь предприятия вступит в эксплуатацию. В Витебске к концу года начнёт давать продукцию шелкоткацкая фабрика.

Во втором квартале текущего года в 8 городах республики начнётся строительство крупных швейных фабрик, а в Могилёве лентоткацкой и гардинной фабрики.

(ТАСС).

Что такое Северо-атлантический блок

Северо-атлантический блок представляет собой замкнутую военно-политическую группировку ряда капиталистических государств, направленную против Советского Союза и стран народной демократии, против освободительного движения колониальных и полуколониальных народов, против демократического движения в капиталистических странах.

Договор (пакт), оформивший создание этого блока, был подписан 4 апреля 1949 года в Вашингтоне представителями США, Англии, Франции, Канады, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Норвегии, Дании, Исландии и Португалии. В 1951 г. к этому договору присоединились Греция и Турция. В настоящее время этот агрессивный блок включает в себя 14 государств Европы, Азии и Америки.

Северо-атлантический пакт похож на известный «антимонтерновский пакт», заключённый в 1937 году гитлеровской Германией, милитаристской Японией и фашистской Италией. Прикрываясь «антимонтерновским пактом», эти страны подготовили и развязали вторую мировую войну. Используя Северо-атлантический пакт, Соединённые Штаты под прикрытием лживой пропаганды об «обороне» ведут подготовку к третьей мировой войне с целью установить силы свое господство во всём мире. Такая политика получила название политики «с позиции силы».

Текст Северо-атлантического пакта, составленный государственным департаментом США без консультации с правительствами других стран — участниц пакта, является доказательством агрессивных намерений его инициаторов и вдохновителей. В вводной части и в ряде статей договора сказано, что сферой его действия является будто бы район северной части Атлантического океана. Однако это утверждение — грубая фальшивка.

Италия находится вдалеке от Северной Атлантики. Ещё дальше расположены Греция и Турция. Факты свидетельствуют, что действие Северо-атлантического пакта распространяется на любую территорию, представляющую интерес для американских империалистов, для строительства военных баз США.

В третьей статье пакта указывается, что его участники будут договариваться между собой о по-

стоянной «самопомощи» или «взаимопомощи», развивать свою способность сопротивляться вооружённому нападению». Что означает эта статья на практике? События показали, что после 1949 года сеть американских военных баз на чужих территориях стала быстро расти. Их число достигает ныне, даже по неполным данным, 82.

Значительная часть американских военных баз расположена на территории стран — участниц Северо-атлантического пакта или их колоний. Заправили американской агрессивной политики не скрывают, что эти базы необходимы США для ведения наступательных военных действий против Советского Союза и других миролюбивых стран.

Согласно лондонскому соглашению, дополненному Северо-атлантическим пактом, американские солдаты и офицеры получили в оккупированных странах так называемое право «экстерриториальности». Они неподсудны местным судам за совершившие преступления. Их не имеют права арестовать или задержать.

Слова о развитии способности сопротивляться вооружённому нападению, приведённые в договоре, явились по существу признаком к странам Атлантического блока принять участие в гонке вооружений, увеличивать армии, флот, авиацию, расширять военное производство. На этой гонке вооружений, достигшей сейчас невидавших размеров, уже немало нажились капиталистические монополии Европы и Америки.

Политика гонки вооружений легла непосильным бременем на плечи народов, на трудающихся. В странах Северо-атлантического блока растёт безработица, свертываются производство мирные отрасли промышленности, нищает и разоряется крестьянство.

Четвёртая статья пакта направлена на подавление демократического движения в «атлантических» странах. В ней говорится о «консультации» стран — участниц блока «всякий раз, когда по мнению любой из них, территориальная целостность, политическая независимость или безопасность любой из сторон будут поставлены под угрозу».

Комментируя эту статью, бывший государственный секретарь США (министр иностранных дел) Аcheson говорил, что под такой

угрозой будут пониматься, в частности, «революционные действия, вдохновляемые извне». В иностранной печати сообщалось, что договор дополнен секретными соглашениями, позволяющими США начать вооружённую интервенцию в любую «атлантическую» страну, если там одержат победу сильы народа, трудающиеся массы.

В последнее время американские реакционные круги решили расширить состав участников блока путём включения в него Западной Германии. Наталкиваясь на сопротивление ряда стран и в первую очередь Франции, они решили сделать это с помощью создания так называемого «европейского оборонительного сообщества», которое позволит восстановить в Западной Германии вооружённые силы под командованием бывших гитлеровских генералов и офицеров.

Соединённые Штаты являются полными хозяевами в Северо-атлантическом блоке. Американские политики, генералы держат в своих руках контроль над военными, политическими и другими организациями, созданными в соответствии с пактом. Американские экономисты и дельцы определяют экономическую политику стран-участниц. Американские дипломаты диктуют им политическую линию.

Но вместе с тем в лагере «атлантических» стран нарастает противоречия, увеличиваются разногласия между США и Англией, а также между США и Францией, между другими участниками блока. Младшим партнёром США по агрессивному блоку становится всё труднее выполнять требования американских генералов об увеличении военных ассигнований, о раздувании армий и авиации, так как в их странах ухудшается экономическое положение, усиливается сопротивление народов политике подготовки к войне. Эти противоречия ослабляют агрессивный блок капиталистических государств, подрывают его позиции.

Планы агрессивных кругов капиталистических стран, возглавляемых монополистами США, вызывают растущее сопротивление народных масс. Движение сторонников мира охватывает всё более широкие слои населения, выступающие против американской политики «с позиции силы».

В. АЛЕКСЕЕВ.



Индия. Торговая улица большой деревни в Западной Бенгалии. Деревня расположена на шоссе, ведущем из Калькутты в штат Бихар.

Прессклише ТАСС.

Помощь советских моряков команде индийского судна

22 марта моряки советского теплохода «Краснодар», находившегося в Индийском океане, спасли команду индийского грузового судна «Адам Гамид». Капитан теплохода «Краснодар» т. Шевчук рассказал, что когда его судно находилось в 50 милях от острова Кильтан, им были получены сигналы о помощи. На воду

немедленно была спущена спасательная шлюпка. Выяснилось, что команда индийского судна потеряла ориентировку и израсходовала все запасы питьевой воды и продовольствия. Советские моряки спасли девять индийских моряков и четырёх детей, находившихся с ними, оказали им первую медицинскую помощь.

СПОРТ



В Москве проходит матч на первенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером Михаилом Ботвинником и гроссмейстером Василием Смысловым, завоевавшим право на этот матч в международном турнире пятнадцати сильнейших шахматистов, состоявшемся в августе — октябре 1953 года в Швейцарии.

На снимке: в зале во время игры.

Прессклише ТАСС.

Зимний спортивный сезон закрыт

28 марта 15 команд спортсменов паровозного депо, железнодорожного училища № 3, лесной школы и средних школ №№ 33, 34, 2 и 160 приняли участие в соревнованиях, посвящённых закрытию зимнего спортивного сезона. Каждая из команд выставила по 5 лучших лыжников.

Несмотря на сильную оттепель, затруднившую скольжение, на всех дистанциях разгорелась упорная борьба за первенство. Хорошо пройдя все эстафеты, первое место и переходящий кубок горздрава удержали за собой лыжники паровозного депо. Лыжники 34 средней школы упустили первенство. Переходящий кубок был завоёван спортсменами 33 средней школы. Из-за ряда нарушений в соревнованиях переходящий кубок не был присуждён ни одной женской команде.

31 марта в Доме пионеров состоялось общее собрание спортсменов города, на котором лучшим лыжникам и командам-победительницам вручены переходящие призы, дипломы и грамоты горздрава за достигнутые результаты в зимнем спортивном сезоне.

Письмо в редакцию

Благодарим руководителей, партийную и профсоюзную организацию вагонного участка и депо, а также весь личный состав вагонного депо за оказанную помощь и участие в похоронах начальника цеха Германа Степана Михайловича.

Семья и родственники покойного.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Демонстрируется новый художественный итальянский фильм **Два гроша надежды**. Начало в 4, 6-10, 8 и 10 час.

Днём художественный фильм

Честь и слава

Начало в 10, 12 и 2 часа.